

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 44 期（总第 1047 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 3 月 7 日

---

## 目录

世贸组织警告全球贸易壁垒存在上升风险 .....	1
欧盟列出对美贸易报复清单 .....	1
特朗普再用钢铝关税对北美自由贸易谈判施压 .....	2
加拿大对华热轧碳钢板作反倾销日落复审终裁 .....	3



## 世贸组织警告全球贸易壁垒存在上升风险

世界贸易组织总干事阿泽维多 5 日在日内瓦警告称，各成员应规避可能触发全球范围内贸易壁垒提升的风险。当天在世贸组织全体成员代表出席的一场会议中，阿泽维多表示，触发全球范围内贸易壁垒提升的风险存在且不能忽视。阿泽维多敦促各方仔细考虑当前形势并认真思索，不要轻易推倒贸易战的第一块骨牌。阿泽维多同时对世贸组织上诉机构目前所处困境表示担忧。世贸组织上诉机构应配备 7 名大法官，但由于针对新法官的甄选程序受阻，致使该机构目前只有 4 名大法官在职。他认为解决这一问题“极为重要”，因为争端解决机制的正常运行是支撑整个贸易体系的基础。（新华社/3 月 6 日）



## 欧盟列出对美贸易报复清单

据外媒报道，欧盟已列出一份美国产品清单，如果美国总统特朗普对进口钢铁和铝全面课征关税的计划付诸行动，欧盟就将对这些美国产品开刀。据悉，欧盟正考虑向大约 35 亿美元美国进口商品征收 25% 关税，以“重新平衡”欧盟和美国之间的双边贸易。在这 35 亿美元商品中，钢铁、工业产品和农

产品将各占三分之一。欧盟委员会主席容克表示：欧盟将对哈雷戴维森摩托、波本酒和牛仔服公司李维斯征收关税。这一保障措施旨在防范美国一旦正式宣布关税行动后，相关进口产品涌入欧盟。欧盟上一次采取类似行动是在 2002 年，当时是为了应对美国总统小布什向进口钢铁课税。欧盟委员会称特朗普的计划是对贸易的公然干预，实为保护主义。欧盟的任何反制措施都将遵循世界贸易组织（WTO）规则。欧洲钢铁行业组织 Eurofer 的数据显示，2017 年欧洲出口的钢铁约 15% 销往美国。欧美之间的钢铁贸易量为 340 万吨，约占欧盟钢材产量的 2% 左右。包括钢管在内的贸易量为 500 万吨，美国的关税措施可能令该贸易量减半。（经济参考报/3 月 6 日）



## 特朗普再用钢铝关税对北美自由贸易谈判施压

5 日是美、加、墨三国北美自由贸易协议 NAFTA 重新谈判第七轮的最后一天，特朗普再用钢铁和铝的关税可能对谈判施压。特朗普表示，NAFTA 对美国从不是个好协议，导致了与墨西哥和加拿大的贸易赤字高企，大型企业和就业被转移到上述两国。“对于钢铁和铝的关税不会被取消，除非新的、公平的 NAFTA 协议被签署。”他还要求加拿大对美国农民更

加友好，墨西哥阻止毒品流入美国。特朗普的表态为钢铁和铝关税豁免的谈判开放了可能性，因为暗示出若 NAFTA 重新谈判进展顺利，加拿大和墨西哥有望被排除在惩罚性全球关税之外，而加拿大是钢铁和铝对美进口的第一大国。这也是美国官方首次暗示，此次行动的范围可能不像外界最开始认为的那样广泛。而特朗普对 NAFTA 谈判的最新表态也显示出，钢铁和铝的关税设置目的更像是要挟和施压，并非宣称的以“国家安全”为主要目的。（华尔街见闻/3月6日）



## 加拿大对华热轧碳钢板作反倾销日落复审终裁

加拿大边境服务署（CBSA）日前发布公告称，对原产于或进口自中国的热轧碳钢板作出第四次反倾销日落复审终裁，裁定若取消本案反倾销措施，涉案产品的倾销可能继续或再度发生。加拿大国际贸易法庭（CITT）预计将不晚于2018年8月9日对华热轧碳钢板作出反倾销日落复审产业损害终裁。1997年2月、2007年4月、2012年4月，加拿大分别三次对华热轧碳钢板启动反倾销立案调查。2017年10月3日，加拿大对原产于或进口自中国的热轧碳钢板启动第四次反倾销日落复审立案调查。（中

国贸易救济信息网/3月6日)